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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till statsrådet Erik Slottner (KD)

2024/25:360 Säkerställande av statliga servicekontor

I många delar av Sverige har den statliga närvaron minskat, och trots 
digitalisering känns den statliga närvaron långt borta på många platser. 

Statliga servicekontor spelar en avgörande roll för att säkerställa att medborgare 
får tillgång till viktig offentlig service. Särskilt i mindre kommuner, eller 
i kommuner som genomgår stora förändringar, kan medborgarna på ett smidigt 
och tillgängligt sätt ta del av statlig service. Det handlar om att allt från 
socialförsäkringar och skatt till migrationsärenden.

Ludvika kommun är en kommun i stark tillväxt. Näringslivet växer, 
befolkningen växer och kommunen har ett inflöde av nya medborgare från 
både Sverige och resten av världen. Det skapar ett stort behov av tillgängliga 
myndighetskontakter, exempelvis för hantering av frågor om bosättning och 
arbete. Här spelar de statliga servicekontoren en särskilt viktig roll för 
upprätthållande av lokal samhällsservice till den enskilde medborgaren och det 
lokala näringslivet.

I det läget riskerar nu Ludvikas statliga servicekontor att läggas ned. Ludvika 
blir ännu ett exempel på hur statens ovilja, oförmåga och avsaknad av resurser 
gör att tillväxt, trygghet och utveckling hämmas. Hyreskontraktet för 
servicekontoret har gått ut, och regeringens minskade finansiering gör att 
Statens servicecenter pausat sökandet efter en ny lokal i Ludvika. Enligt 
ansvarig chef pågår en översyn av verksamheten, och Ludvika är en av de orter 
som riskerar att bli utan ett servicekontor.

Det uppkomna läget försvårar både för individer som vill flytta till Ludvika för 
att arbeta och för kommunen som vill ge möjligheter för fler att arbeta och bo i 
kommunen. Det hindrar även tillväxten i industri och näringsliv.

Med anledning av detta vill jag ställa följande frågor till statsrådet Erik 
Slottner:

 

1. Hur avser statsrådet och regeringen att säkerställa att Ludvika, som en 
växande och framgångsrik kommun, behåller sitt statliga servicekontor 
och därmed får fortsatt tillgång till nära offentlig service?
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2. Vilka åtgärder avser statsrådet och regeringen att vidta för att 
säkerställa en långsiktig statlig närvaro på mindre orter och i växande 
kommuner, där efterfrågan på service är hög? 

………………………………………

Lars Isacsson (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Rebecca Heinemann


